

Στο γκρεμό χωρίς χειρόφρενο !

Πηγή: <https://www.sport24.gr>

Στον Παναθηναϊκό τα πράγματα είναι ξεκάθαρα. Για την συνολική κατάντια του συλλόγου, για το γεγονός πως η ομάδα βρίσκεται σε παρακμή, κύριος υπεύθυνος είναι ο Γιάννης Αλαφούζος που εδώ και δύο χρόνια αρνείται να διοικήσει.

Οι Δώνης, Νταμπίζας έχουν τις δικές τους ευθύνες, καθώς από δύο ανθρώπους του ποδοσφαίρου, υπάρχει απαίτηση να γνωρίζουν πώς θα βοηθήσουν μία ομάδα να σταθεί σε ένα αξιοπρεπή επίπεδο. Απέτυχαν εμφατικά, έδειξαν κατώτεροι του αναμενομένου και η δουλειά τους στον Παναθηναϊκό είναι απογοητευτική.

ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΑΓΗ

Την Κυριακή (15/9) ζήσαμε ακόμα ένα επεισόδιο του έργου που ταλαιπωρεί τα τελευταία χρόνια τον σύλλογο. Ο Παναθηναϊκός είναι ακυβέρνητος, ο ιδιοκτήτης δεν θέλει να πάρει καμία ευθύνη πάνω του και μετά από την αγωνιστική ταπείνωση στο Βικελίδης, έγινε προσπάθεια για να μην αλλάξει το παραμικρό. Επειδή ο **Γιάννης Αλαφούζος** δεν θέλει να αναμιχθεί, ο Παναθηναϊκός βαδίζει σε ένα επικίνδυνο ντέρμπι, δίχως να γίνεται καμία κίνηση ικανή να δημιουργήσει συνθήκες αυτοπροστασίας. Πραγματικά δεν υπάρχει καμία ομάδα στην χώρα που να εμφάνιζε αυτήν την εικόνα στα παιχνίδια με **ΟΦΗ** και **Άρη** και να κρατούσαν όλοι τα πόστα τους.

Ακόμα και η Λαμία να έχανε τόσο εύκολα στο γήπεδό της με 3-1 από τον ΟΦΗ και να δεχόταν τέσσερα τέρματα για πλάκα από τον Άρη, θα προχωρούσε σε διορθωτικές κινήσεις για να αλλάξουν τα πράγματα. Στον Παναθηναϊκό, όμως, πάρθηκε η απόφαση, η ομάδα να συνεχίσει χωρίς καμία αλλαγή. Ο δρόμος προς το ντέρμπι της Κυριακής, κατηφορικός και χωρίς να υπάρχει

κανένας να έχει σκοπό να ανεβάσει το χειρόφρενο πριν τον γκρεμό.

Ο ΔΩΝΗΣ ΑΠΟΔΕΧΤΗΚΕ ΠΩΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΕΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Ο Γιώργος Δώνης ανεξάρτητα με τις επιδόσεις του σαν προπονητής, είναι ένας άνθρωπος που στις τοποθετήσεις του είναι πάντοτε τίμιος. Δεν κοροϊδεύει και είναι φανερό πως πρόκειται με άνθρωπο που έχει ηθική. Στο τέλος του παιχνιδιού με τον Άρη, έδειξε πως κατανοεί ότι έχει ο ίδιος ευθύνες, πως η εικόνα της ομάδας είναι απογοητευτική και φαίνεται πλέον πως δεν είναι στα χέρια του να αλλάξει την κατάσταση.

Το έχει αναληφθεί και άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο παραίτησης, κάτι που ούτε έχει περάσει από το μυαλό του Νίκου Νταμπίζα. Ασφαλώς για να φθάσουμε σε αυτήν την κατάσταση, έχουν κάνει και οι δύο ακραία λάθη. Λάθη που έχουν οδηγήσει στο σημείο η εικόνα να φωνάζει πως δεν είναι σε θέση να αλλάξει μαζί τους η κατάσταση.



Η ΔΙΑΦΟΡΑ ΔΩΝΗ – ΝΤΑΜΠΙΖΑ

Υπάρχει όμως μία διαφορά: Ο Γιώργος Δώνης είναι κανονικός προπονητής, έχει επιτυχίες και ένα γεμάτο βιογραφικό ικανό να φέρει προτάσεις. Καταλαβαίνει πως αυτήν την στιγμή, η

ομάδα που αγαπάει του κάνει κακό και ο ίδιος της κάνει κακό με την παραμονή του. Γνωρίζει επίσης πως αν αποχωρήσει, προτάσεις για να συνεχίσει την καριέρα του είναι σίγουρο πως θα βρει. Πιθανότατα δεν είναι ίδια τα πράγματα για τον τεχνικό διευθυντή της ομάδας.

ΧΡΕΩΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ

Ασφαλώς και δεν υπάρχει σκέψη παραίτησης από τον **Νίκο Νταμπίζα**, ο οποίος και θεώρησε πως αυτό που έπρεπε να κάνει, είναι να κουνήσει για ακόμα μία φορά το δάχτυλο στους ποδοσφαιριστές. Παρότι το δυναμικό της ομάδας βράζει με τον τρόπο που λειτουργεί σε όλα τα κομμάτια ο σύλλογος, ο τεχνικός διευθυντής πιστεύει πως δικαιούται να εξακολουθεί να τους μιλάει όπως ο αυστηρός καθηγητής στους άτακτους μαθητές. Έβγαλε απέξω τις δικές του ευθύνες και του προπονητή και χρέωσε για τα πάντα τους ποδοσφαιριστές.

ΤΑ ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ

Πρέπει να γνωρίζει όμως πως οι ποδοσφαιριστές συζητάνε μεταξύ τους, ξέρουν τα αποδυτήρια πως στοίχισε το γεγονός πως δεν είχε φροντίσει ο τεχνικός διευθυντής να υπάρχει καθαρό δάρι στο Βικελίδης. Επίσης συζητάνε μεταξύ τους για την ποιότητα της προετοιμασίας, για το γεγονός πως έπαιξαν πέντε φιλικά βιτρίνας σε 14 ημέρες και για να έχουν καλή εικόνα, οι προπονήσεις δεν ήταν στην ένταση ομάδας που κάνει προετοιμασία. Συζητάνε και ρίχνουν ευθύνες για την ποιότητα των μεταγραφών που ήρθαν το καλοκαίρι, για το γεγονός πως ο τεχνικός διευθυντής ήταν πολύ σκληρός στα όρια της αγένειας στις διαπραγματεύσεις με τους παίκτες που τελείωναν τα συμβόλαιά τους και αποτελούν περιουσιακά στοιχεία του Παναθηναϊκού.

Το γεγονός πως δεν υπάρχουν παραπάνω λεφτά όπως τους έλεγε, δεν τον εμπόδισε να κάνει εννέα μεταγραφές. Εννέα μεταγραφές σε ποδοσφαιριστές, που αν βγάλουμε εκτός το νεαρό Περέα που

θα πρέπει να έρθει ένας προπονητής να επενδύσει πάνω του και να δουλέψει σκληρά μαζί του- οι υπόλοιποι είναι αμφιβόλου αξίας και με προβληματική φυσική κατάσταση. Μόνο βλέποντας στο παιχνίδι του Βικελίδης την εικόνα των παικτών και γνωρίζοντας πως δεν έχει γίνει συμβόλαιο στον μοναδικό ποδοσφαιριστή που είναι σε θέση να περνά αντίπαλο, καταλαβαίνει πως σε αυτήν την ομάδα, υπάρχει σοβαρό θέμα στον τρόπο που λαμβάνονται οι αποφάσεις.

Η ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΚΑΚΟΥ

Ο Νίκος Νταμπίζας, παρότι έρχεται ένα επικίνδυνο ντέρμπι, πίστεψε πως ακόμα και αυτήν την ώρα, αυτό που χρειάζονται οι ποδοσφαιριστές είναι να τον ακούσουν να λέει πως αυτός και ο προπονητής δεν φταίνε σε τίποτα και οι ίδιοι έχουν μόνο την ευθύνη. Μου προκαλεί εντύπωση, γιατί είναι άνθρωπος του ποδοσφαίρου και θα έπρεπε να γνωρίζει πως σε τέτοιες οριακές στιγμές, ακόμα και οι πιο σκληροί λυγίζουν και προσπαθούν να προσεγγίσουν με συναίσθημα τους ποδοσφαιριστές, ώστε να αλλάξουν το κλίμα.

Μόνο ο ιδιοκτήτης όταν πληρώνει στην ώρα του, έχει το δικαίωμα να κατέβει και να ζητήσει τα ρέστα. Αυτό όμως δεν συμβαίνει με τον Γιάννη Αλαφούζο και δεν νοιώθει πως έχει το ηθικό δικαίωμα να παρουσιαστεί, σε ποδοσφαιριστές που συχνά έχουν βάλει πλάτη και να τους κουνήσει το δάχτυλο. Για ένα περίεργο λόγο, πιστεύει πως το έχει ο **Νίκος Νταμπίζας** και το στοιχείο αυτό, είναι σε μεγάλο βαθμό η αρχή του κακού, σύμφωνα με αυτούς που ξέρουν τι γίνεται στα αποδυτήρια της ομάδας και από την στιγμή που υιοθετήθηκε και σήμερα η ίδια στάση, δεν γίνεται να αλλάξει η κατάσταση.

ΤΟ ΝΤΕΡΜΠΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΤΡΟΜΟ

Μετά το περσινό ντέρμπι με τον Ολυμπιακό, το οποίο αποφάσισαν κάποιοι ηλίθιοι να το διακόψουν και να κάνουν ζημιά στην ομάδα, έγραψα πως πρόκειται για τον πιο απροστάτευτο σύλλογο στον πλανήτη. Αυτός ο απροστάτευτος

σύλλογος πάει την Κυριακή σε έναν αγώνα που φοβίζει από παντού. Φοβίζει ως προς την έκταση που μπορεί να πάρει το σκορ, με βάση το κλίμα που θα πάει η αποστολή σε αυτό το παιχνίδι, φοβίζει επίσης μήπως για ακόμα μία φορά γίνει ο σύλλογος έρμαιο στις ορέξεις κάποιων ανεγκέφαλων.

ΑΝ ΥΠΗΡΧΕ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Αν υπήρχε διοίκηση, δεν θα μπορούσε σήμερα να πάει στα αποδυτήρια να μιλήσει κανένας από όσους με τις επιλογές τους οδήγησαν τον Παναθηναϊκό σε αυτό το σημείο. Επίσης θα γινόταν προσπάθεια ώστε να δημιουργηθούν συνθήκες συσπείρωσης και μέσα στα αποδυτήρια αλλά και προς τον κόσμο για το ντέρμπι της Κυριακής. Δεν γίνεται να παίζει ο Παναθηναϊκός με τον Ολυμπιακό και να πηγαίνει σαν γουρούνι στην σφαγή.

Το έγγραφο και μετά το παιχνίδι με τον Άρη για τον Παναθηναϊκό: Δεν υπάρχει άλλος δρόμος, μέχρι τουλάχιστον να μπει σε μία σειρά το γηπεδικό και να υπάρχουν κάποιες διοικητικές εξελίξεις. Η φετινή χρονιά έπρεπε να είναι μεταβατική, με στόχο να βγουν κάποιοι ποδοσφαιριστές, που θα δημιουργήσουν μία βάση για τα επόμενα χρόνια. Ο Παναθηναϊκός χρειάζεται έναν προπονητή να μπει στο Κορωπί και να δουλέψει με τα νέα παιδιά, να στελεχωθεί με ανθρώπους που ανήκουν στην οικογένεια του Παναθηναϊκού και να δημιουργήσουν συνθήκες που θα επιτρέψουν σε αυτά τα παιδιά να αναδείξουν το ταλέντο τους, πλασιωμένους από κάποιους έμπειρους ποδοσφαιριστές.

ΕΒΑΛΑΝ ΠΛΑΤΗ ΣΤΑ ΔΥΣΚΟΛΑ ΚΑΙ Ο ΝΤΑΜΠΙΖΑΣ ΕΚΑΝΕ 9 ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ

Τα νέα παιδιά του Παναθηναϊκού αρχικά είδαν τους **Νταμπίζα, Δώνη** να μην πιστεύουν στο συγκεκριμένο πλάνο και σταδιακά σταμάτησαν να επενδύουν πάνω τους για την επόμενη ημέρα. Σε όλη την προετοιμασία καμάρωναν για την απόκτηση του Κολοβού,

ενός ποδοσφαιριστή που δεν έχει συγκεκριμένη θέση και του λείπουν στοιχεία για να κάνει την διαφορά σε υψηλό επίπεδο, έβλεπαν να έρχονται αγύμναστοι ποδοσφαιριστές και να πηγαίνει πίσω ο ρόλος τους. Η σεζόν ξεκίνησε με μία ενδεκάδα που δεν είχε κανέναν από τα παιδιά που στήριξαν πέρυσι την ομάδα στο βασικό σχήμα. Κάποιοι εξαφανίστηκαν, κάποιοι πήγαν δανεικοί, κάποιοι άλλοι δεν έχουν τον ρόλο που περίμεναν. Όλοι μαζί θεωρούν πως οι ίδιοι έβαλαν πλάτη στα δύσκολα, ανανέωσαν για πολύ λιγότερα από αυτά που άξιζαν η δεν ανανέωσαν, για να κάνει στην συνέχεια ο Νταμπίζας εννέα μεταγραφές για ποδοσφαιριστές που δεν είναι σε θέση να προσφέρουν.

ΤΟ ΜΑΓΑΖΙ ΔΙΑΛΥΕΤΑΙ, Ο ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΔΕΝ ΑΣΧΟΛΕΙΤΑΙ

Παρότι όλα αυτά είναι πλέον γνωστά, ο **Γιάννης Αλαφούζος** βλέπει πως με την δύσκαμπτη στάση του τεχνικού του διευθυντή, δεν απαλλάχτηκε ούτε από τα συμβόλαια των Μουνιέ, Οικονόμου, τον αφήνει να κάνει το απόλυτο κουμάντο, αποδεικνύοντας πως το πρόβλημα δεν είναι κανένας υπάλληλος, αλλά το γεγονός πως ο ιδιοκτήτης δεν ασχολείται με το μαγαζί του. Είναι νόμος. Ακόμα και σε μπακάλικο, αν δεν ασχολείται το αφεντικό και αφήσει έναν υπεύθυνο στο πόδι του να κάνει κουμάντο για όλα, είναι σίγουρο πως θα του διαλύσει το μαγαζί.

Το μαγαζί διαλύεται και ο ιδιοκτήτης δεν ασχολείται, δεν κάνει την παραμικρή κίνηση. Καταλαβαίνω πως πολλοί Παναθηναϊκοί δεν δέχονται πως έχει το δικαίωμα να παρέμβει ο Γιάννης Αλαφούζος. Όμως υπάρχει η πραγματικότητα, πως αυτός έχει τις μετοχές, αυτός αναλαμβάνει τις υποχρεώσεις της ομάδας και σήμερα δεν φαίνεται να υπάρχει κάποιο άμεσο πλάνο.

Η ΜΟΝΗ ΛΥΣΗ

Υπάρχει μία ρεαλιστική λύση, που δημιουργεί την προσδοκία και δείχνει ικανή να σώσει τον σύλλογο. Να μπου οι υπογραφές για το Βοτανικό και στην συνέχεια να ενεργοποιηθούν τα βαριά πορτοφόλια, για να μπει ο Παναθηναϊκός σε μία νέα πορεία, με νέα διοίκηση σε μία σύγχρονη μορφή πολυμετοχικότητας.

Αυτό το πλάνο όμως θέλει ακόμα κάποια στάδια για να υλοποιηθεί, η ομάδα χρειάζεται να κερδίσει κάποιο χρόνο. Ο Γιάννης Αλαφούζος, παρότι έχει συμφέρον να κάνει τα πάντα ώστε να κερδηθεί αυτός ο χρόνος, δεν κάνει το παραμικρό. Άφησε τα κλειδιά και βλέπει να του καταστρέφουν το μαγαζί, χωρίς να μπαίνει στο κόπο, ούτε την ύστατη στιγμή, να παλέψει για να αποφύγει την ολοκληρωτική καταστροφή.

ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΤΕΞΕΙ ΜΙΑ ΒΑΡΙΑ ΤΙΜΩΡΙΑ ΑΥΤΗ Η ΟΜΑΔΑ

Το παιχνίδι της Κυριακής είναι επικίνδυνο σε κάθε άποψη. Επειδή αγωνιστικά δεν έγινε τίποτα για να διαφυλαχτεί το κύρος της ομάδας, τουλάχιστον να βοηθήσει ο υγιής κόσμος του συλλόγου, να μην κινδυνέψει ο σύλλογος με μεγαλύτερο κακό. Να πάνε όσο γίνεται περισσότεροι στο ΟΑΚΑ, να δείξουν πως υπάρχει ακόμα Παναθηναϊκός και να κάνουν ό,τι περνάει από το χέρι τους, να μην επιτρέψουν σε μία χούφτα αλήτες να ασελήσουν για ακόμα μία φορά σε βάρος αυτού του μεγάλου συλλόγου. Όπως είναι αυτή την στιγμή τα πράγματα, με το ρόστερ που υπάρχει στην ομάδα, με μόλις 1 βαθμό σε 4 παιχνίδια, μία βαριά τιμωρία δύσκολα θα μπορέσει να την διαχειριστεί ο σύλλογος.

Δυστυχώς ο κίνδυνος είναι μεγάλος, ο Γιάννης Αλαφούζος για ακόμα μία φορά δεν έπραξε, δεν ασχολήθηκε, αρνήθηκε να πάρει αποφάσεις που θα βοηθήσουν να εκτονωθεί η κατάσταση ενόψει του ντέρμπι της Κυριακής, αποφάσεις ικανές να οδηγήσουν σε

ένα πιο ήρεμο δρόμο τον σύλλογο, μέχρι να αλλάξει χέρια, που είναι και η μόνη πραγματική λύση.

ΤΣΑΡΛΥ